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Таким чином, визначені рівні дозволять зробити діагностику готовності 
майбутніх учителів до застосування ІКТ в навчально-виховному процесі 
природознавства. 

УДК 373.2.091.33-027.22:73 
МИКУЛІНА А. К., ТАНЧАК А. М. 

Мукачівський державний університет 

СПЕЦИФІКА НАВЧАННЯ ДЕКОРАТИВНОГО ЛІПЛЕННЯ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Головною метою дошкільної освіти, окресленої Базовим компонентом 
дошкільної освіти в Україні, є формування основи «особистісної культури» через 
відкриття її світу в його цілісності та різноманітності. 

Особливе місце в цьому займає ліплення. Ліплення як вид дитячої 
художньої діяльності в особистісно-орієнтованій моделі дошкільної освіти 
спрямоване на розвиток перцептивної сфери дитини, уявлень про форму, 
будову, пропорції, динаміку і пластику предметів, реалізацію її природної 
потреби в самостійній, ініціативній, творчій активності, задоволенні особистих 
інтересів у спілкуванні, грі, пізнанні творів скульптури [1]. 

Про широке виховне значення ліплення писали педагоги та психологи: 
А.В. Запорожець, Є.І. Ігнатьєв, B.C. Куззік, Б.М.Неменський, Б.М. Теплов, 
Є.А. Фльоріна, Н.Б.Халезова, Т.Я.Штикалова, Б.П.Юсів та інші.). 

Питанням декоративного ліплення займалися Т.С.Комарова, 
Т.М.Доронова, Н.Б. Халезова, Т.В. Черних, Т.Г. Казакова. 

Декоративне ліплення ж предметна діяльність — це створення дітьми посуду, 
декоративних пластин, прикрас, скульптур за мотивами народних іграшок, 
виготовлення сувенірів-оберегів. Декоративне ліплення збільшує можливості дітей в 
образотворчості тим, що збагачує зображальні техніки новим оригінальним способом 
оздоблення предметів, об'ємних форм, окреслює для дитини нові способи для 
самореалізації в соціумі через виготовлення нескладних прикрас [2]. 

Декоративне ліплення дозволяє вчити дітей попередньо обдумувати тему, 
створювати заздалегідь ескіз у вигляді малюнка, умовно вирішувати форму 
предмета і розпис. 

Декоративне ліплення пов'язане з ознайомленням дітей з народними її 
видами. Відома дослідниця в галузі дитячого декоративного ліплення Н. Халезова за
значала, що під впливом народної іграшки діяльність дитини в ліпленні набуває 
активного творчого характеру. 

Для успішного оволодіння навичками декоративного ліплення педагог 
використовує предмети декоративно-ужиткового мистецтва, художні вироби 
народних майстрів України та інших країн, наприклад, закарпатські, косівські, 
опішнянські керамічні та яворівські дерев'яні іграшки, посуд Опішні, Косова, 
Ужгорода, Василькова. 

У декоративному ліпленні діти працюють з глиною, пластиліном, воском, 
тістом. За технологією декоративного ліплення дитина може оздобити предмет 
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орнаментом геометричного чи рослинного характеру як рельєф, барельєф та 
контррельєф. Дошкільнята можуть наліпити орнамент або прокарбувати його на тлі 
виробу, наприклад посуду або скульптурної іграшки. 

Процес декоративного -ліплення визначається двома головними етапами: 
виготовлення предмета і його декорування. Змістом декоративної ліплення можуть 
бути судини, намиста, настінні і настільні пластинки. 

Навчання дошкільників декоративного ліплення починається із другої 
молодшої групи. У молодшому - середньому віці діти ліплять простий посуд з 
нескладним декоруванням, прикраси (намисто), декоративні пластини із глини і 
кольорового тіста. 

Старші дошкільники можуть самостійно виготовляти цікаві вироби, 
прикраси, сувеніри. Для прикрашення виробів використовують спеціальні 
печатки, інструменти. 

Діти вчаться ліпити посуд шляхом вдавлювання кулястої чи циліндричної 
форми, утворюючи порожнину, витягування, защипування та згладжування 
країв, а також використовують стрічковий спосіб, коли до дна посуду 
прикріплюються стінки у вигляді стрічкоподібної форми. 

Також з дітьми старшого дошкільного віку можна ліпити декоративну 
анімалістичну скульптуру або декоративний посуд зі своєрідним декором за мотивами 
української кераміки. Діти виконують більш творчі і витончені роботи, наприклад, 
цукерниця-кошик, сільничка-качечка, подарункова скринька; обереги, сувеніри. Перед 
такими заняттями вихователь розглядає разом з дітьми кілька варіантів таких 
предметів, організує ігри для розвитку творчої уяви і фантазії: «На що схоже», 
«Перетвори»; пропонує зробити ескіз-малюнок майбутнього виробу і заохочує до 
втілення задуму, реалізації творчого задуму [ 1 ]. 

Дітей можна зацікавити виготовленням оберегів, кумедних масок-мордочок, 
виліплених на основі глинянбго коржика. Вихователь пояснює дітям, що оберіг 
принесе удачу і захистить від хвороб. Він може бути оригінальним доповненням до 
подарунка, якщо його супроводити щирими побажаннями. 

З старшими дошкільниками також виготовляють декоративні пластини. Таку 
назву має своєрідна керамічна картинка, яку виконують у техніці барельєфу або 
заглибленого рельєфу. Вихователь пропонує дітям спочатку зробити малюнок на 
папері, стекою перенести контур малюнка на глину і вирізати. Отримане зображення 
наліплюють на другий шар глини чи дощечки. Педагог моделює «ситуацію 
відкриття», в якій діти самі здогадуються, ж можна зробити «картину» [2]. 

Декоративне ліплення дає дивовижну можливість моделювати світ і своє 
уявлення про нього в просторово-пластичних образах. Якщо цей вид діяльності 
правильно організований, то ліплення може стати улюбленим заняттям дітей. 
Кожна дитина зможе створити свій власний маленький пластиліновий або 
глиняний світ. 
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